

# 金山朱泾镇“一岗双责”制度触动“太平官”神经

——让公开检讨的警示教育方式成为党风廉政建设的新常态

□通讯员 冯李华

**本报讯** “今天站在台上，我感到很羞愧，对于自己在廉洁自律方面所犯的错误，我深刻检讨，也请在座的同志们引以为戒……”这是近日在金山区朱泾镇召开的党风廉政建设专题教育报告会现场，原某村一名干部正在作公开检讨的一个画面。而在台下，与会党员干部真切地感觉到这个会跟以往完全不一样。

虽然此次会议的名称与以往例

行的报告会没什么不同，但会议首次安排五名因履行党风廉政建设主体责任不到位，或违反廉洁自律规定的党员干部在全镇党员干部面前作自我检讨。据朱泾镇纪委透露，五名党员干部中，有一名是基层单位党组织主要负责人，虽然自身并没有违反条例，但因为班子中一名成员在今年8月份发生嫖娼的违纪行为，导致他要为履行党风廉政建设主体责任不到位作深刻检查；另外四名基层党组织书记或单位班子成员，在2011年到2014年期间多

次接受可能影响公正执行公务的宴请，收受从2500元到4000元不等的礼金，违反了廉洁自律规定，所以要在会上作深刻检讨。不仅如此，此次会议还采用远程视频的方式，全镇各基层单位同步实时观看，辣味十足。

应邀到会并作专题教育报告的金山区委常委、区纪委书记陈祥钧认为，这样的警示教育充分体现了“三严三实”精神，只有严肃教育、严格管理，才是对党员干部最好的保护。一位不愿具名的朱泾镇中层

干部说，以前干部发生类似的事，顶多是在会上点名批评。而这次确实力度大、动真格，对自己内心触动很大，今后要不断警醒自己更加自觉履行起党风廉政建设职责。

据介绍，近年来，朱泾镇高度重视党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任的有效落实。他们坚持“抓早抓小”和问题导向，严格纪律审查和监督检查。该镇纪委每周召开例会，集体会商研判纪检监察问题线索，每月不定期地分析、报告党风廉政建设情况；每季度则

专项开展执行中央八项规定精神情况检查，对发现问题及时查处。仅今年以来，该镇共受理纪检监察信访举报33件，检控件21件；初核17件，立案5件；开除党籍1人，党内警告3人，问责处理9人，集体提醒谈话3批次。

“我们要让这种公开检讨的警示教育方式成为我镇党风廉政建设的新常态。”朱泾镇党委书记蒋永华表示，“台下的党员干部都要引以为戒、举一反三，否则下次也要上来公开晒一晒、洗一洗。”

闵行启动首届优秀社工人才及优秀社工案例评选活动

## 树立宣传先进典型 总结提炼优秀成果

□通讯员 徐美虹

**本报讯** 由闵行区委组织部、区民政局联合主办，区社会工作者协会承办的闵行区“首届优秀社会工作人才及优秀社会工作案例”评选活动正式拉开帷幕。从即日起至10月19日，该区社区、公益性事业单位、社会组织及优秀社会工作者可前往闵行人才网、闵行民政网等网站下载评选报名表格并填写申报。

闵行区启动“首届优秀社会工作人才及优秀社会工作案例”评选活动，旨在树立宣传社会工作先进典型，培养社会工作者的职业荣誉感与使命感，总结提炼社会工作优秀成果，激发社会工作者的积极性、主动性与创造性，从而引领带动该区社会工作事业向纵深发展。活动将评选出10名优秀社会工作人才及10篇优秀社会工作案例。具体评选范围为：（1）优秀社会工作人才：在闵行区内城乡社区、公益类事业单位和社会组织中从事社会工作管理与服务的社会工作者；（2）优秀社会工作案例：在社会福利、社会救助、慈善事业、社区建设、婚姻家庭、精神卫生、残障康复、教育辅导、就业援助、职工帮扶、犯罪预防、禁毒戒毒、矫治帮扶、人口计生、纠纷调解、应急处置等社会服务领域，由闵行区单位（机构）或个人开展实施并完成的工作案例。

本次评选采用单位推荐和个人自荐相结合的报名方式，评选结果由专家评审与社会评审共同决定。专家评审即根据推荐及自荐人的申报材料初步评定候选人及候选案例，初步候选人及候选案例名单将公布在闵行人才网站开展网络投票，

网络投票得票数作为社会评审的主要依据。获评的优秀社会工作人才事迹及优秀社会工作案例及点评内容将编入光荣册及案例集；此外，借助闵

行区人才工作宣传周活动契机，对该区首届优秀社会工作人才及优秀社会工作案例作者进行颁奖表彰，并给予一定奖励。



国庆期间，位于徐汇滨江的“文化地带”举办多项文化活动，吸引了数以万计的旅游者前来参观。为了保障各个场馆文化活动安全有序地进行，活跃在龙华街道的一支300余人的“益加艺”志愿者队伍，以无私奉献的精神，为广大游客提供志愿服务。他们忙碌的身影成为徐汇滨江的一道亮丽的风景线。

通讯员 冯联清 摄/文

深化“三转”，实现定位更准确、监督更有力

## 金山漕泾镇纪委聚焦主业强化监督

□通讯员 汤妙兴

**本报讯** 近年来，金山区漕泾镇纪委积极贯彻上级部门关于推进“三转”的工作要求，大胆地从繁琐的业务圈子中跳出来，紧扣纪检工作的主责主业，并以“三转”为动力，不断破解工作上短板，使纪检工作定位更准确，监督更有力。

**深化“三转”，实现无缝衔接**

在今年的一次调查中，漕泾镇纪委发现“三转”工作有许多地方不尽其然，其中，“多头管”或“都少管”

的现象较为突出。据调查显示，该镇纪委自2015年5月顺利完成“三转”工作，退出了32个协调议事机构，其中包括退出了镇村务监督委员会工作领导小组。由于还没有相关的职能部门接手，所以村监会工作出现了由过去“多头管”变为现在“都少管”的“缝隙”现象。

为此，漕泾镇纪委马上组织工作班子，深入基层解剖麻雀，形成了两份详实的情况反映和工作建议文书。该镇党委、镇政府根据调查结果，迅速落实改进措施，很快实现了

监管工作无缝衔接。

**当好参谋，落实主体责任**

漕泾镇纪委实行“三转”后，力求精确定位，强化监督，当好政治上“啄木鸟”。在执纪办案中，注重寻找管理中存在的不规范和不完善的现象，从体制机制的完善、健全方面着手，向镇党委提出工作建议，从而助推党委主体责任的落实。今年，该镇纪委在深入各村调研时发现，由于一些村监会的监督职能没有得到有效发挥，没有把好“监督关”，致使村“三资”管理方面存在着操作不规

范、管理不完善的问题。

对此，该镇纪委在深入调研的基础上，对加强村监会工作提出了五方面建议，其中包括明确管理职责，从机制上解决“多头管、都少管”的问题；将村监会的考核与村党组织工作考核捆绑起来，为村监会监督提供坚强保障，解决不敢监督的问题；加强业务培训，细化村监会监督细则，提升监督责任意识和业务水平等。

**强化监督，聚焦主责主业**

漕泾镇纪委在深化“三转”工作中，通过上级转办案件、信访举报案件、来信来访来电举报、对审计发现的问题，围绕落实“八项规定”，提前介入，调查核实，进一步落实纪委的监督责任。今年对审计发现的两件

“三个强化”“三个环节”“三个结合”

## 浦东万祥镇“设岗评星”发挥党员先锋模范作用

□通讯员 王青春

**本报讯** 浦东新区万祥镇党委在创新社会治理、加强基层建设中，积极开展党员“设岗评星”活动，为党员发挥先锋模范作用提供了实践舞台。

“三个强化”确保“设岗评星”工作顺利开展。强化组织领导，要求基层党组织成立党员“设岗评星”工作领导小组，明确领导小组工作职

责，落实专职工作人员，制定切实可行的实施意见，明确活动的指导思想、基本原则、方法步骤以及基本要求；强化措施到位，要求基层党组织把党员“设岗评星”工作纳入党组织目标管理考核内容，并成立督导组，经常深入基层党组织指导检查党员“设岗评星”工作，并建立定期汇报制度；强化宣传动员，要求基层党组织以会议、板报、标语、告知书等多种形式进行大张旗鼓的宣传，着力

营造“党员光荣、上岗党员更光荣”的氛围，充分调动广大党员上岗的积极性。

“三个环节”防止“设岗评星”工作流于形式。把好岗位设置关，要求基层党组织深入开展调研，了解党员的基本情况，为找到党员发挥作用的切入点和合理设置党员岗位提供依据。在岗位设置上，要求以党组织为单位，设立“卫生监督岗、信息传递岗、治安维护岗、爱心奉献

岗、政策宣传岗、法律宣传岗、民事调解岗、文明劝导岗”等岗位，并按照岗位分设党小组，每小组推选一名组长；把好党员上岗关，要求基层党组织根据党员特点、特长择优配岗。按照个人意愿、总体平衡的原则，实行一岗多人或多岗一人一岗，公示确定上岗党员。采取以会代训、经验交流等办法，加强对履行党员的教育培训，提高上岗党员的履职能力；把好党员考核关，要求基层党组织

做到“职责分明、动作有效、监督有力”，每季度进行一次季评，每年进行一次年度星评选，凡获得季度星的均可参加年度星的评选。

“三个结合”保证“设岗评星”工作取得实效。与保障党员权利相结合，要求基层党组织在活动中注重维护和落实党员权利，保证党员权利不折不扣的得到落实和保障；与民主评议党员相结合，要求基层党组织对上岗党员履职情况作为优秀党员评选的优先条件；与党员的日常教育管理相结合，要求基层党组织将“设岗评星”纳入党员的日常教育管理的内容之一，建立相应的管理制度，形成长效机制。

## 短讯

松江 10 名优秀家庭医生街头义诊

“什么是家庭医生团队？”“签约的对象有哪些？”“签约后市民享有的服务是什么？”……一张张关于家庭医生的宣传画板日前在松江区开元地中海广场展出，来自该区家庭医生沙龙的10名优秀家庭医生为市民义诊。据了解，结合创城契机，由松江区卫计委和方松街道联合举办此次家庭医生义诊活动。笔者看到，现场设立了家庭医生问诊台，医护人员耐心细致地给市民量血压、测血糖，并提供医疗咨询和中医养生指导。志愿者还向市民发放家庭医生服务告知书，介绍家庭医生服务项目推行情况、服务范围。

通讯员 黄蕾宇

崇明城桥镇江山社区开展为民服务活动

日前，崇明县城桥镇江山社区党支部与驻区39个党支部联合开展了一场别开生面的为民服务活动。活动现场热闹非凡，人头攒动。39个驻区单位提供的服务项目有免费理发、血压计维修检测、电脑维修、法律咨询等，不仅受到居民的欢迎，而且得到共建双方的认可。

通讯员 施振华